

文体视点

“希望之城”，足球苗苗迎风生长

湖南日报全媒体记者 陈普庄

“一年级校队73人，二年级校队62人，三年级校队60人……女子足球队16人！”秋季新学期伊始，位于长沙市望城区长郡月亮岛第二小学足球场已吹响嘹亮的集结号，各年级足球队组建完毕。拥有全年龄段梯队，是不少开展足球青训的小学的“小目标”。

今年，是长沙市望城区全面推广校园足球的第十个年头。覆盖中小学越来越多，各年龄段梯队越来越完备，足球场遍地开花……在许许多多足球人的努力下，这里正在成为足球青训的“希望之城”。

榜样力量：谁是洪文艳？

8月27日，为期一个多月的2023年望城区洪文艳女足训练营正式结营。洪文艳是谁？为什么要冠名这样一个县域内的女足训练营？

打听后才知道，洪文艳是一名青年女足队员。她从丁字集镇小学开始踢球，2018年入选湖南省青训中心组建的U14女足，并在全国女子足球U14春季训练营比赛中得到了国家队教练组认可，入选当年国少女足第一期训练营。

如今她已是望城足球青训的骄傲。这个名为“洪文艳女足训练营”的项目，由望城区文旅广体局、区教育局、区足球协会和一家名为苗苗青少年足球俱乐部的青训机构联合举办。自7月开营以来，训练营围绕球感、基本功、身体素质等方面对学员们进行系统训练，来自全区各小学的60余名女足小将参加。

正在大学踢球的洪文艳，趁暑假期间应邀回到家乡担任教练。“希望能通过我的努力，让家乡的孩子更多地去了解足球，去运动起来。在之后的寒暑假，我也会继续回来带着大家一起训练，一起去打更多的比赛。”洪文艳说。

校园足球：一个小目标

洪文艳或许只是一个符号。显然，望城区希望用这样的荣誉，鼓励先行者，激励后来者。

长郡月亮岛二小也是先行者之一。从2017年开始，该校开始着手建设校足球队。说是校足球队，实际上真正的建队“小目标”是每个年级一支“校队”。在青训阶段，小球员们水平是一年一个台阶。

从各年级足球队人数来看，年级越低，人数越多。这说明，经过校园足球环境的熏陶，孩子们

踢球的热情越来越高涨。一名教练告诉记者，最“壮观”的一幕发生在今年5月。该校利用大课间专门为四年级组织了一次班级足球联赛，全年级16个班全部报名参赛，场面格外热闹。

为了满足越来越多孩子学习足球的需要，学校也在大规模充实教练员队伍。据了解，该校现有专业足球教练9名，其中D级教练6名、E级教练3名，这样的配备在中小学是可以拿来“炫富”的。

随着校园足球各方面建设完善，该校足球队的竞技水平也水涨船高。2019年望城区丙组冠军、2022年长沙市体彩杯U8组冠军、2023年NYFO望城赛区U8组亚军、U7组第四，2023年望城区丙组亚军……这些成绩通过学校、家长、孩子之间的传播发酵，让更多的孩子对足球场心生向往。

长郡月亮岛二小依然只是一个符号。目前望城全区共有全国足球特色学校12所、全国足球特色幼儿园3所，足协注册会员已达3200余人。

先行者：生意变责任

先行者，还包括像苗苗青少年足球俱乐部的青训机构。

服务乡村振兴 湖南农信在行动

湖南日报全媒体见习记者 于森 记者 黄利飞 通讯员 唐扬

初秋时节，多地阳光玫瑰葡萄成熟上市。

在常德澧县官垌镇仙桃村，果农樊明喜将成熟的葡萄采摘、分拣包装，准备发往全国各地。果园里一派丰收景象。樊明喜喜笑颜开地说：“多亏了农商银行的支持，我这片葡萄园从最初的几亩扩种到了现在的17亩，今年好收成，预计收入有40万元。”

曾经戴着贫困户“帽子”的樊明喜，靠自己的勤劳以及农商银行的信贷支持，“种”出了一条脱贫致富路，如今又在幸福小康生活的大道上阔步向前。

脱贫攻坚取得全面胜利后，全省农商银行延续并优化扶贫小额信贷政策，继续为脱贫户和监测对象提供有效信贷支持。截至2023年8月末，全省农信系统累计投放脱贫人口小额信贷392亿元，贷款余额92亿元，占全省金融机构的98%以上。

为更好服务脱贫人口小额信贷服务工作，全省农信系统实行更加优惠的利率政策，一年期以上的脱贫人口小额信贷在政策上限基础上再调低30个BP；同时扩大贷款额度，对资金需求增大的脱贫户，发放5万元贴息贷款后，还可提供享受同等政策优惠的5万元非贴息贷款，助力其发展生产、开展经营。

随着脱贫基础越来越稳固，全省稳定脱贫农户的金融需求更加多元，聚焦农业及农产品加工、农村电商、农文旅融合等新需求，全省农商银行创新推广“惠农快贷”“扫码贷”“湘农e担贷”等线上线下融合的农户信贷产品，今年以来为稳定脱贫户投放商业贷款68亿元，现有贷款余额117亿元。

个性化、定制化、差异化的金融服务，不断提升脱贫人口小额信贷的覆盖率、可得性、满意度，全省农商银行既创新信贷产品，也创新服务模式。如浏阳农商银行的“金融村官”模式，通过“党建+微网格”全面融入基层治理体系，推动实现脱贫人口“见档即贷”；新化农商银行的“一自三合”模式，结合推进新型农业经营主体建档评级全覆盖行动，支持脱贫户自主生产与产业链有机融合，助推脱贫户稳步增收。

近年来，为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，全省农信系统对重点帮扶地区保持信贷投放力度不减。省农信联社出台专项文件，指导全省农商银行大力支持重点帮扶地区主导产业发展。截至2023年8月末，15个重点帮扶县所在地农商银行各项贷款余额899亿元，较年初增加84亿元。

全省农信系统投放脱贫人口小额信贷近300亿元 延续好政策 帮扶不松劲

让非遗活起来 让非遗火起来

湖南日报全媒体记者 肖霄 通讯员 陈斌

取毛竹造纸、用梨木刻板、七次印刷、七次手绘……历经二十多道工序后，一幅幅色彩艳丽、造型夸张、极具民间特色的滩头木版年画，便诞生于艺人们灵巧的手中。

9月初，记者来到中国年画艺术之乡——隆回县滩头镇。古镇老街边，精美的年画灯笼悬挂路灯杆上，给人以欢快、热情的视觉冲击力。作为我省唯一的手工木版水印年画，国家级非物质文化遗产滩头木版年画，在这里已流传300余年，形成了独特的美学风格。

隆回县文化部门通过引入社会力量参与、加强宣传展销力度等方式，激活这项传统“纸文化”的潜能，“纸短情长”的非遗之美传遍千家万户。

手艺人代代传承，传统年画焕发新光彩

滩头镇中心街道旁，沿着一条蜿蜒曲折的石板老街往里走，便到了福美祥年画作坊。作坊主人、滩头木版年画省级传承人尹冬香，正在印制年画。身旁跟着的两位大学生，正按照模板纸一笔一画在年画上上色。

“这套年画作品是今年的创新之举，缩小版的年画更易于制作，也更受大众喜爱。”尹冬香向记者介绍。

“我创办福美祥作坊的目的，就是不想让滩头木版年画这颗明珠失传。现在女儿也跟着我学，还加入了不少年轻人的创意，我的信心更足了。”尹冬香说，福美祥作坊已创新制作生肖年

滩头木版年画：来一场“纸短情长”的美丽邂逅



滩头木版年画省级传承人尹冬香在制作年画。

通讯员 摄

画、年画册页、年画中国结、年画灯笼、年画挂历等多个衍生产品。

出生在滩头镇高腊梅年画世家的钟星琳，自小便在非遗熏陶中长大。爷爷钟海仙、奶奶高腊梅、父亲钟建桐都是滩头木版年画国家级代表性传承人。

“父亲那一辈的手艺人，用匠心来坚守。而我们新生代的传承人，想得更多的是如何让非遗‘活’起来。”作为高腊梅年画作坊第四代传承人，钟星琳通过开通微信公众号、运营淘宝店铺、拍摄短视频等多

种渠道，让更多人领略滩头木版年画的魅力。同时设计了以年画为主题的灯笼、红包、对联、福字等，让其表现形式更加丰富。

在钟星琳的推动下，滩头高腊梅年画传习所在长沙雨花区非遗馆设立，开发适合不同年龄段学生的年画研学课程，目前已接待长郡中学、广益中学、砂子塘小学等学校学生2万余人次。“现在我们还跟很多品牌联名做项目，例如跟茶颜悦色合作推出的联名年画，仅一个月就卖出两万张，很受欢迎。”钟星琳表示，去年，高

腊梅作坊生产的年画主题衍生产品系列销售额达100万元。

滩头木版年画手艺人代代传承创新，文创产品、年画主题研学游学，让更多人了解年画、爱上年画。突破节庆时间的限制，历史悠久的年画正焕发新的光彩。

年画元素更丰富，激发研学旅游新活力

“滩头木版年画要重回大众生活，就要在保留传统民俗味道的同时，创作出更多与时代和市场接轨的精品。”隆回县非遗中心主任廖小飞介绍，为振兴滩头木版年画，加强创新推广力度，县文化部门相继恢复年画作坊4家、手工抄纸作坊3家。并引入企业、高校、民间艺人等社会力量与本地作坊合作，鼓励年画艺人开发多样化的产品，进一步开拓年画市场。

经非遗中心统一策划，滩头镇的年画作坊陆续创作《两袖清风》等廉政文化系列，《苏秦刺股》等少年励志系列、《和生福气》等吉祥如意系列、《玉兔吉祥》等十二生肖系列年画产品，广受市场好评。

廖小飞介绍，为更好传承和保护非遗，该县投资800多万元修建滩头木版年画传习馆，于去年9月完成布展向社会开放，并邀请滩头木版年画代表性传承人在馆内进行日常创作和教学。同时引进沅仙湖旅游开发公司管理，实施市场化运作，今年已接待研学队伍1万多人次。

滩头镇以木版年画、古镇古纸文化为旅游热点，带动以滩头木版年画传习馆、沅仙湖旅游开发公司、滩头老街年画作坊为代表的研学旅游、休闲旅游，吸收周边村庄近1000余人就业，村民增收3000余万元。

长沙湘江资产管理有限公司

关于衡阳银泓再生资源回收利用有限公司等6户债权资产的处置公告

资产清单

单位：人民币元

Table with columns: 序号, 债务人, 抵押物, 担保人, 本金, 利息, 其他费用. It lists 6 debtors and their assets.

注：1、本资产清单列示的本次进行转让的贷款本金余额截止时间为2023年9月15日，2023年9月15日（含）之前债务人及担保人拖欠的利息、复利、罚息、相关生效法律文书项下的迟延履行金，2023年9月15日之后新产生的欠息、复利、罚息、相关生效法律文书项下的迟延履行金等，亦均包含在本次转让范围之内。借款人和担保人应支付给长沙湘江资产管理有限公司的利息、复利、罚息、迟延履行金等，按借款合同、担保合同、中国人民银行的有关规定，以及相关法律、法规、生效法律文书计算。

湖南银行股份有限公司湘潭分行与长沙湘江资产管理有限公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

公告清单

单位：人民币元

Table with columns: 序号, 债务人, 担保人, 本金, 利息, 其他费用. It lists 7 debtors and their assets.

注：1、本公告清单列示的本次进行转让的贷款本金余额截止时间为2023年1月10日，2023年1月10日（含）之前债务人及担保人拖欠的利息、复利、罚息、相关生效法律文书项下的迟延履行金，2023年1月10日之后新产生的欠息、复利、罚息、相关生效法律文书项下的迟延履行金等，亦均包含在本次转让范围之内。借款人和担保人应支付给长沙湘江资产管理有限公司的利息、复利、罚息、迟延履行金等，按借款合同、担保合同、中国人民银行的有关规定，以及相关法律、法规、生效法律文书计算。2、若债务人、担保人因各种原因更名、改制、停业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，请相关债权人及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。3、清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。

我司现有衡阳银泓再生资源回收利用有限公司等6户债权资产拟进行处置。上述债权资产抵押物主要位于衡阳市，抵押物主要为工业用地、办公用房和房产，债权余额共6,656.11万元，具体信息详见标的资产清单。

上述债权的交易对象须在中国境内注册并合法存续的法人或者其他组织或具有完全民事行为能力自然人，且财务状况良好，具有足够支付能力。但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及参与不良债权转让的资产公司的工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买上述资产。

公告有效期：自本公告刊登之日起20个工作日。受理征询或异议有效期：自本公告刊登之日起20个工作日，如对本次处置有任何疑问或异议请与长沙湘江资产管理有限公司联系。

联系人：林经理 谭经理 联系电话：15700701090 18613861290 电子邮件：linjingyuan@xjtt.com.cn, tanjia@xjtt.com.cn 通讯地址：湖南省长沙市岳麓区茶子山东路112号湘江金融中心39-40楼

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：18907490416（李先生）对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：lishuai@xjtt.com.cn 特别声明：本公告不构成一项要约。

附件：资产清单 长沙湘江资产管理有限公司 2023年9月22日

根据湖南银行股份有限公司湘潭分行与长沙湘江资产管理有限公司于2023年9月12日签订的《债权转让协议》（协议编号：hnyhxtf-h-zqzr-2023-004），湖南银行股份有限公司湘潭分行已将其对公告清单所列债务人及其担保人享有的主债权以及担保合同项下的全部权益依法转让给长沙湘江资产管理有限公司。湖南银行股份有限公司湘潭分行特此公告通知各债务人及担保人以及债权人、担保人因各种原因发生包括但不限于更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形的相关承债主体或清算主体。

联系人：王女士 林女士 特此公告 附件：公告清单 湖南银行股份有限公司湘潭分行

长沙湘江资产管理有限公司 2023年9月22日

公告要求公告清单中所列债务人及担保人，从公告之日起立即向长沙湘江资产管理有限公司履行主债权合同及担保合同项下的全部义务或相应的担保责任。若债务人、担保人因各种原因发生包括但不限于更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形的，由相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任。